
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Indagine di Customer Satisfaction Aprica s.p.a. 2016 – Comune di Bergamo

	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: IPSOS s.r.l
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Aprica s.p.a. 
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Aprica s.p.a.
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Dal 17 ottobre al 4 novembre 2016
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 14 marzo 2017
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Abitanti e attività commerciali utenti di Aprica s.p.a. nella città di Bergamo che, all’interno della singola famiglia o utenza commerciale, si occupano della raccolta e dello smaltimento dei rifiuti. 


	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Comune di Bergamo 

	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 1
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 1
	Nord OvestTotale: 1
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 1
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: 1.000 interviste utenze domestiche
300 interviste utenze commerciali

L’errore statistico è stato calcolato ipotizzando il massimo di variabilità per una variabile dicotomica (soddisfatti/non soddisfatti per un determinato servizio) ad un livello di significatività del 95% su una distribuzione normale.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: La tecnica di rilevazione è l’intervista CATI (Computer Aided Telephone Interviewing), somministrata mediante questionario strutturato con domande chiuse e con 2/3 domande aperte, volte ad approfondire le motivazioni che portano ai diversi giudizi. 
	9 TEMI/FENOMENI: Ambiente, raccolta dei rifiuti, pulizia delle strade e altri servizi essenziali per l’ambiente, l’igiene e il decoro delle città
	Elenco dei Comuni: Comune di Bergamo
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Metodo di campionamento probabilistico,estrazione casuale. Il campione proviene da elenchi telefonici reperiti da Ipsos attingendo da database pubblici, differenziando le utenze domestiche da quelle commerciali.
I dati raccolti sono stati ponderati in sede di analisi
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1300
	% Totale: 100
	Testo integrale: NOTA: UD= Utenze Domestiche
            UC= Utenze Commerciali

S4a Lei abita in un condominio o in un’abitazione indipendente? Rispondenti: UD=100%  UC= /

S4 Chi si occupa più spesso della raccolta e separazione dei rifiuti e della loro esposizione in strada e del loro smistamento nei contenitori condominiali (se presenti)?  Rispondenti: UD=100%  UC=100%

B1 Secondo lei, quanto è importante che si effettui  la raccolta differenziata dei rifiuti in modo corretto? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla importante) a 10 (Molto importante). Rispondenti: UD=100%  UC=100%

P1A Quali società che si occupano della raccolta dei rifiuti e della pulizia delle strade conosce anche solo per averle sentite nominare? Rispondenti: UD=61,6% UC=64,3% - Non rispondenti UD=38,4%  UC=35,7% 

P2 Le leggerò adesso dei nomi di società che offrono servizi ai cittadini e ai Comuni in genere. Può dirmi per ciascuna se le conosce, anche solo per averle sentite nominare? Rispondenti: UD=95,1% UC=99,3% - Non rispondenti UD=4,9%  UC=0,7%  

P3 È a conoscenza del fatto che Aprica fa parte del Gruppo A2A? Rispondenti: UD=100%  UC=100%

C1 Complessivamente, quanto è soddisfatto di come Aprica opera nel Comune di Bergamo pulisce la città, raccoglie e tratta i rifiuti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=100%  UC=100%

D1 Di quali di questi rifiuti svolgete la raccolta differenziata nella Sua famiglia/ nella Sua attività’?  Rispondenti: UD=100%  UC=100%

D2 Quanto le è chiaro come vanno differenziati i rifiuti (cioè quali materiali vanno buttati nei diversi contenitori)? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Lo ritengo molto utile) a 10 (Non lo ritengo per niente utile). Rispondenti: UD=100%  UC=100%

D2a Quanto ritiene utile il calendario della raccolta che indica i giorni in cui vengono ritirate le diverse frazioni di rifiuto? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Lo ritengo molto utile) a 10 (Non lo ritengo per niente utile).  Rispondenti: UD=100%  UC=100%

D2b Quanto lo ha trovato chiaro (pensi all’indicazione dei giorni e delle modalità di esposizione dei rifiuti)? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla chiaro) a 10 (Molto chiaro).  Rispondenti: UD=100%  UC=100%

D3 Quanto è soddisfatto del servizio di raccolta dei rifiuti urbani? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=99,8% UC=99,7% - Non rispondenti UD=0,2%  UC=0,3% 

D3a Per quale motivo/i ha dato un giudizio pari a ... ? Rispondenti: UD=100%  UC=100% 

D5.a Quanto è soddisfatto della frequenza di raccolta delle diverse frazioni di rifiuto? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=97,2% UC=95,0% - Non rispondenti UD=2,8%  UC=5,0% 

D5.c Quanto è soddisfatto degli orari di raccolta dei rifiuti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=95,1% UC=93,3% - Non rispondenti UD=4,9%  UC=6,7% 

D5.d Quanto è soddisfatto della pulizia degli spazi dopo la raccolta dei rifiuti ? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=94,9% UC=97,7% - Non rispondenti UD=5,1%  UC=2,3% 

D5.e Quanto è soddisfatto degli orari di esposizione dei rifiuti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=92,3% UC=91,7% - Non rispondenti UD=7,7%  UC=8,3% 

D5.f Quanto è soddisfatto delle informazioni sull’organizzazione complessiva del servizio di raccolta dei rifiuti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=88,2% UC=91,0% - Non rispondenti UD=11,8%  UC=9,0% 

D5.g Quanto è soddisfatto del servizio di raccolta dei rifiuti organici? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=97,7% UC=63,0% - Non rispondenti UD=2,3%  UC=37,0% 

D5.h Quanto è soddisfatto del servizio di raccolta degli imballaggi in plastica? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=96,4% UC=63,0% - Non rispondenti UD=3,6%  UC=88,3% 

D5.i Quanto è soddisfatto della rumorosità del servizio di raccolta dei rifiuti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=97,4% UC=94,7% - Non rispondenti UD=2,6%  UC=5,3% 

D5.j Quanto è soddisfatto degli intralci provocati al traffico dai mezzi addetti alla raccolta dei rifiuti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=95,0% UC=97,7% - Non rispondenti UD=5,0%  UC=2,3% 

F1 Complessivamente, quanto è soddisfatto del servizio di pulizia delle strade e dei marciapiedi nel Comune di Bergamo? Per esprimere il Suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=99,9% UC=100% - Non rispondenti UD=0,1%  UC=/

F1a Per quale motivo/i ha dato un giudizio pari a?  Rispondenti: UD=99,8% UC=100% - Non rispondenti UD=0,2%  UC=/

F2 Per consentire la pulizia delle strade e dei marciapiedi, è necessario spostare le auto parcheggiate in strada? Rispondenti: UD=100% UC=100%

F3a Quanto è soddisfatto della pulizia delle strade? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=99,0% UC=99,0% - Non rispondenti UD=1,0%  UC=1,0%

F3b Quanto è soddisfatto del lavaggio delle strade? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=91,4% UC=91,7% - Non rispondenti UD=8,6%  UC=8,3%

F3c Quanto è soddisfatto della pulizia dei marciapiedi? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=99,0% UC=99,0% - Non rispondenti UD=1,0%  UC=1,0%

F3d Quanto è soddisfatto della frequenza di pulizia di strade e marciapiedi? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=92,6% UC=89,0% - Non rispondenti UD=7,4%  UC=11,0%

F3e Quanto è soddisfatto degli orari di pulizia di strade e marciapiedi? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=92,4% UC=87,3% - Non rispondenti UD=7,6%  UC=12,7%

F3h Quanto è soddisfatto della rumorosità del servizio e/o dei mezzi in azione per la pulizia delle strade e dei marciapiedi? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=97,8% UC=90,0% - Non rispondenti UD=2,2%  UC=10,0%

F3i Quanto è soddisfatto della rapidità del servizio e della presenza sulla strada dei mezzi e conseguenti intralci e disagi al traffico? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=90,4% UC=89,3% - Non rispondenti UD=9,6%  UC=10,7%

F3j Quanto è soddisfatto dei problemi legati al parcheggio dell’auto? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=87,2% UC=90,7% - Non rispondenti UD=12,8%  UC=9,3%

F3k Quanto è soddisfatto della pulizia dei portici? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=63,5% UC=61,7% - Non rispondenti UD=36,5%  UC=38,3%

F3l Quanto è soddisfatto della pulizia delle fontane? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=55,5% UC=56,3% - Non rispondenti UD=44,5%  UC=43,7%

F3m Quanto è soddisfatto dell'espurgo dei pozzetti stradali, (per consentire l'agevole deflusso delle acque piovane e prevenire gli allagamenti) ? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=80,6% UC=77,7% - Non rispondenti UD=19,4%  UC=22,3%

F3n Quanto è soddisfatto della pulizia delle aree di mercato scoperte? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=66,9% UC=52,7% - Non rispondenti UD=33,1%  UC=47,3%

F9 Uno dei problemi della pulizia delle strade è quello delle deiezioni canine. Secondo Lei questo è un problema….  Rispondenti: UD=99,2% UC=97,7% - Non rispondenti UD=0,8%  UC=2,3%

F10 Secondo Lei il problema delle deiezioni canine è da attribuirsi… Rispondenti: UD=98,5% UC=99,3% - Non rispondenti UD=1,5%  UC=0,7%

G1 Quanto è soddisfatto complessivamente del servizio di svuotamento e pulizia dei cestini stradali? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=97,1% UC=97,7% - Non rispondenti UD=2,9%  UC=2,3%

G1a Per quale motivo/i ha dato un giudizio pari a ...? Rispondenti: UD=100% UC=100% 

G2a  E quanto è soddisfatto dei seguenti aspetti della numerosità dei cestini stradali? Per esprimere il suo giudizio utilizzi sempre una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=96,9% UC=97,3% - Non rispondenti UD=3,1%  UC=2,7%

G2b  E quanto è soddisfatto dei seguenti aspetti della capienza dei cestini stradali? Per esprimere il suo giudizio utilizzi sempre una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=97,3% UC=97,7% - Non rispondenti UD=2,7%  UC=2,3%

G2c  E quanto è soddisfatto della dislocazione dei cestini stradali? Per esprimere il suo giudizio utilizzi sempre una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=97,5% UC=97,0% - Non rispondenti UD=2,5%  UC=3,0%

G2e  E quanto è soddisfatto delle condizioni igieniche dei cestini stradali? Per esprimere il suo giudizio utilizzi sempre una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=96,0% UC=97,3% - Non rispondenti UD=4%  UC=2,7%

H1  Lei è a conoscenza del servizio di ritiro dei rifiuti ingombranti a domicilio?  Rispondenti: UD=100%

H3  Il servizio si può prenotare attraverso diverse modalità. Lei è a conoscenza delle seguenti modalità di prenotazione? Rispondenti: UD=100%

H4 Nel corso dell’ultimo anno, ha utilizzato il servizio di ritiro dei rifiuti ingombranti a domicilio? Rispondenti: UD=100%

H5 Quanto è soddisfatto complessivamente del servizio di ritiro dei rifiuti ingombranti? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto). Rispondenti: UD=99,6% - Non rispondenti UD=0,4% 

H5a Per quale motivo/i ha dato un giudizio pari a ...? Rispondenti: UD=100%

I1 Nel Comune di Bergamo è presente una Piattaforma Ecologica gestita da Aprica, un’area attrezzata dove i cittadini possono portare rifiuti pericolosi, ingombranti e riciclabili tranne la frazione indifferenziata e l’organico da cucina. Rispondenti: UD=100% 

I1 Nel Comune di Bergamo è presente una Piattaforma Ecologica gestita da Aprica, un’area attrezzata dove le utenze commerciali possono portare rifiuti riciclabili, voluminosi e ingombranti, tranne i rifiuti considerati pericolosi. Rispondenti:  UC=100%

I2 L’ha mai utilizzata? Rispondenti: UD=100% UC=100%

I3 Quanto è soddisfatto complessivamente della Piattaforma Ecologica di Aprica? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=98,4% UC=99,3% Non rispondenti: UD=1,6% UC=0,7%

I4 Per quale motivo/i ha dato un giudizio pari a ...? Rispondenti: UD=100% UC=100%

L1 Lei conosce il furgone Ecovan? Rispondenti: UD=100%

L2 Ha mai utilizzato il servizio Ecovan? Rispondenti: UD=100%

L3 Quanto è soddisfatto complessivamente del servizio Ecovan di Aprica? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto). Rispondenti: UD=100%

N1  Le è mai capitato di contattare il servizio di numero verde di Aprica Spa per richiedere informazioni o per risolvere problematiche? Rispondenti: UD=100% UC=100%

N2 Quanto è soddisfatto complessivamente del Numero Verde di Aprica? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto). Rispondenti: UD=100% UC=100%

N3a Quanto è soddisfatto dei tempi di attesa per parlare con un operatore?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=98,0% UC=85,7%  Non rispondenti: UD=2,0% UC=14,3%

N3b Quanto è soddisfatto della chiarezza e completezza delle informazioni fornite dall’operatore?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=96,6% UC=98,0%  Non rispondenti: UD=3,4% UC=2,0%

N3c Quanto è soddisfatto della cortesia dell’operatore?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=96,6% UC=95,9%  Non rispondenti: UD=3,6% UC=4,1%

N3h Quanto è soddisfatto degli orari del servizio?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). Rispondenti: UD=81,7% UC=79,6%  Non rispondenti: UD=18,3% UC=20,4%

N4 Le è mai capitato di navigare sul sito internet di Aprica? Rispondenti: UD=100% UC=100%

N5 Per quale motivo ha visitato il sito internet di Aprica? Rispondenti: UD=100% UC=100%

N6 Quanto è soddisfatto complessivamente del sito internet di Aprica? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto). Rispondenti: UD=100% UC=100%

N7a Quanto è soddisfatto della facilità di navigazione all’interno del sito?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=92,9% UC=93,0%  Non rispondenti: UD=7,1% UC=7,0%

N7c Quanto è soddisfatto della chiarezza e completezza delle informazioni presenti all’interno del sito ?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=92,4% UC=95,3%  Non rispondenti: UD=7,6% UC=4,7%

N8 Si è mai recato presso lo sportello di Via Moroni per richiedere informazioni o per risolvere problematiche?.  Rispondenti: UD=100% UC=100%  

N9 Quanto è soddisfatto complessivamente dello sportello di Aprica? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto). Rispondenti: UD=100% UC=100%  

N10a Quanto è soddisfatto dei tempi di attesa per parlare con un addetto?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=94,2% UC=97,5%  Non rispondenti: UD=5,8% UC=2,5%

N10b Quanto è soddisfatto della chiarezza e completezza delle informazioni fornite dall’addetto ?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=95,6% UC=97,5%  Non rispondenti: UD=4,4% UC=2,5%

N10c Quanto è soddisfatto della cortesia dell’addetto?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=99,1% UC=97,5%  Non rispondenti: UD=0,9% UC=2,5%

N10h Quanto è soddisfatto degli orari di apertura dello sportello?  Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto).  Rispondenti: UD=87% UC=85%  Non rispondenti: UD=13% UC=15%

N11 Lei è a conoscenza del fatto che Aprica ha una sua pagina Facebook e un Account Twitter? Rispondenti: UD=100% UC=100%  

N12 Lei segue la pagina Facebook di Aprica e quindi le compaiono in bacheca i post di Aprica? Rispondenti: UD=100% UC=100%  
N13 Lei segue l’account Twitter di Aprica? Rispondenti: UD=100% UC=100%

N14 Lei conosce la App PuliAmo? Rispondenti: UD=100% UC=100%

N15 Ha scaricato la App PuliAmo? Rispondenti: UD=100% UC=100%
N16 Quanto è soddisfatto complessivamente della App PuliAmo? Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala da 1 (per nulla soddisfatto)a 10 (molto soddisfatto). Rispondenti: UD=100% UC=100%

O1 Ed infine, ripensando complessivamente al servizio offerto da Aprica, quanto è soddisfatto di come Aprica pulisce il Comune di Bergamo? Pensi alla raccolta dei rifiuti e alla pulizia delle strade. Per esprimere il suo giudizio utilizzi una scala che va da 1 (Per nulla soddisfatto) a 10 (Molto soddisfatto). (nota per intervistatore: non è ammesso il ‘non sa’) Rispondenti: UD=100% UC=100%

O2 Per quale motivo/i ha dato un giudizio pari a ...? Rispondenti: UD=96,6% UC=97,3%  Non rispondenti: UD=3,4% UC=2,7%

P4a Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è trasparente e corretta sul piano commerciale? Rispondenti: UD=58,8% UC=56,6%  Non rispondenti: UD=41,2% UC=46,4%

P4b Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A offre servizi di qualità? Rispondenti: UD=83,6% UC=68,8%  Non rispondenti: UD=16,4% UC=31,2%

P4c Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è attenta alle esigenze dei clienti? Rispondenti: UD=76,1% UC=66,3%  Non rispondenti: UD=23,9% UC=33,7%

P4d Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A propone offerte/tariffe convenienti ? Rispondenti: UD=54,2% UC=46,0%  Non rispondenti: UD=45,8% UC=54,0%

P4e Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è presente/radicata sul territorio? Rispondenti: UD=82,2% UC=71,0%  Non rispondenti: UD=17,8% UC=29,0%

P4f Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è attenta all'ambiente? Rispondenti: UD=78,2% UC=65,6%  Non rispondenti: UD=21,8% UC=34,4%

P4g Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è affidabile/un'azienda di cui ci si può fidare? Rispondenti: UD=84,0% UC=68,5%  Non rispondenti: UD=16,0% UC=31,5%

P4h Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è facile relazionarsi con lei? Rispondenti: UD=66,8% UC=53,6%  Non rispondenti: UD=33,2% UC=46,4%

P4i Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è innovativa? Rispondenti: UD=62,4% UC=53,3%  Non rispondenti: UD=37,6% UC=46,7%

P4l Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è un valido supporto per il risparmio energetico? Rispondenti: UD=63,2% UC=50,7%  Non rispondenti: UD=36,8% UC=49,3%

P4m Le leggerò adesso, alcune affermazioni che altri intervistati hanno fatto, prima di Lei, a proposito del Gruppo A2A, di cui Aprica fa parte. Per ciascuno mi indichi quanto è d’accordo utilizzando un punteggio da 1 a 10, dove 1 significa per nulla d’accordo e 10 completamente d’accordo. Il Gruppo A2A è diversa dalle altre? Rispondenti: UD=34,1% UC=33,7%  Non rispondenti: UD=65,9% UC=66,3%
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